
2023年食堂调查报告(大全5篇)
在当下这个社会中，报告的使用成为日常生活的常态，报告
具有成文事后性的特点。那么报告应该怎么制定才合适呢？
下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，希望能够帮助到
大家，我们一起来看一看吧。

食堂调查报告篇一

我校有7000余名学生，为了解我校学生食堂整体情况，进一
步提高食堂的工作水平，改善学生的生活质量和创造和谐的
就餐环境，现将我校食堂情况作如下调查：

学生

学校现有在校学生7000余人，到食堂就餐人次每天在5000余
人次以上。因此，学生食堂的存在和发展状况不仅仅是关系
到学生的生活问题，而且在更大程度上关系到学生的身体健
康和学习状况。然而，据调查得知：学生群体和食堂之间存
在着很多的不和谐因素，如果任由这些因素蔓延和发展，势
必会影响到学校的正常运行和学生的身体健康。

（一）质量：

1、对于菜品价格，60%的学生认为能够承受。30%的学生认为
价格偏高，其中，10%的学生认为荤菜的价格太高。

2、食堂的菜品单一，同一价格上荤素搭配不合理，而且在同
一天中经常出现菜品重复的现象。

3、菜品口味单一，时而偏谈或时而偏咸；用油少；没有地方
特色；菜色不好看。

（二）服务：



在对食堂各方面的服务状况的调查中，40%的学生对服务工作
表示认可和接受，60%的学生认为不满意。究其不满意的原因，
表现为：服务人员微笑少，表情僵硬；语言冷漠，缺少热情；
耐心差；打菜量度不准确，偏少；刷卡错误次数多，经常多
刷；还有存在经常打错菜等问题。在对食堂各方面的服务状
况的调查中，近六成的被调查者反映不满意的原因是遇到了
服务员微笑少、打菜量度不准、刷错卡、打饭菜分量过少、
服务员欠耐心等情况。还有部分反映经常被打错菜。我们发
现，食堂在服务方面的一些细节还有待提高，比如职工的个
人卫生方面。只有7%的同学认为干净，卫生直接影响同学们
的就餐，其后果是不可忽视的。就餐时遇到问题，大多数同
学希望立刻通过正常渠道解决，但78.3%的同学都不知道该向
谁反映。因此希望食堂从这些工作入手，更好的为同学服务。
工作人员的服务态度方面。在341份调查问卷中，有60%的同
学认为满意或比较满意，这说明大数工作人员的素质都不是
很好，但有些美中不足，多数人还有待提高。学校食堂工作
人员是食物把关的最后一道关口，也许也是最重要的一道关
口，而出问题的往往是这一道关口。应进一步提高食堂工作
人员的业务素质，同学们的饮食安全和满意度才是最重要的。
以上表明，提高食堂服务的整体素质，有利于提升食堂在同
学心目中的印象分和满意度。

（三）卫生：

关于食堂整体卫生满意程度的调查显示：50%的学生认为食堂
卫生状况有待于进一步改进，30%的学生认为一般，10%的学
生认为满意，10%的学生认为很差。其中问题有：

1、食堂卫生管理不规范，责任心不强，清洗力度不够。

2、用餐间异味较浓。

3、个别工作人员在上班时没有按规定穿工作服，戴口罩，工
作服太脏。



4、食堂室地板较滑，部分地方存有积水，周围环境卫生较差。

（四）餐卡：

在被调查的学生中，反映的问题归纳为：打错卡的现象发生
比例高；对充钱数的最低限制跟很多学生带来不便；对非人
为因素造成卡失磁补卡收费不合理。

（五）最关心餐厅的哪个方面

大一、大二、大三、总

价格10、30、40、80

口味13、33、46、98

服务态度5、2、7、14

分量12、4、16、32

次调查及分析历时一个星期，涉及我院大部分学生，在时间
和空间上的难都十分大，但我们仍然克服了困难，取得了令
人满意的成绩。我们通过讨论、制作、发放、收回、统计和
总结了一套问卷，而且最后在大家的鼎力合作下，形成了这
一份有实际内容和现实意义的食堂问题调查分析报告。我们
忠心希望学院和食堂能够按照学生的意愿改善服务水平、建
立健全食堂的监督和反馈机制，最终得到大家的肯定。

当然，在调查的过程中，我们也学到了很多东西，从做事到
做人，我们都有深刻的体会和感受。在调查过程中不仅锻炼
了我们的能力，还磨练了我们的耐心和毅力，使我们学会了
吃苦耐劳，尤其是提高了我们怎样和别人交往以及参与社会
活动和关心任命疾苦的能力。这一切都是我们将来立足社会
的必要能力。



1、饭菜质量基本满意，但同学们希望多增加些品种、地方小
吃，注意营养搭配。

2、饭菜价格适中，适当增加分量。

3、卫生工作要继续加强，尤其是饭菜中偶而发现异物，如头
发、虫子、石子之类不该出现在饭碗里的东西，极大地影响
了同学们的就餐情绪，也将损害食堂的卫生形象，希望食堂
对此要有高度的重视。

4、服务质量尚可，但有待进一步提高。同学们作为消费者，
理应享受到上帝式的服务，个别工作人员的服务态度有时令
人不甚满意，为此我们将会要求工作人员佩戴标识明显的工
作卡，方便对其的监督。

总之，问题与优势同在，发现问题才能解决问题。被调查者
对食堂的总体评价是基本满意的。但仍存在着一些问题。因
此，学校食堂应该进一步提高服务质量，惟有如此，才能解
决学生和食堂之间的种种矛盾，让同学们的生活更加舒适，
令后勤服务部门的工作开展得更顺利。这也是我们此次调查
的目的所在。

食堂调查报告篇二

我校学生会权益部于20xx年4月23日在校园里开展了一次关于
学校食堂问题的调查活动，本次活动调查的主要目的是为了
了解我校学生对于食堂问题的满意程度及看法。本次调查主
要是通过随机填写问卷调查的方式完成的，并通过调查事实
分析，写成调查报告如下：

古人云“民以食为天”，在当今的大学里，学校食堂是在校
大学生一日三餐就餐的地方，是每个同学必到的场所，食堂
的好坏影响着大学生的生活、学习以及健康状况。食堂既是
学校硬件设施之一，又是学校管理的重要组成部分，为了给



老师和同学营造一个和谐的就餐环境，使老师和同学能够得
到更好的饮食服务。在校学生会的'指导下，校学生会权益部
集中开展了一场关于学校食堂问题的调查活动。

为了了解我校学生对于食堂问题的满意程度及看法，希望能
通过此次活动，发现问题，为学校进一步加强和改善食堂监
管工作提供依据。

校学生会权益部

北航北海学院在校大学生

本次调查主要是通过随机填写问卷调查，采用走访宿舍和食

20xx年4月23日

问卷主要是调查我校学生对学校食堂问题的满意程度及看法，
问卷共向学生提出13个问题（问卷见附件）

2、调查对象

大一至大四在校大学生

食堂调查报告篇三

古人云“民以食为天”， 生在学校生活，一天三餐是最基础
的保障。大学食堂是在校大学生一日三餐就餐的`地方，是每
个同学都必到的场所。食堂紧密的联系着大学生的学习、生
活和健康。食堂既是学校的硬件设施之一，又是学校管理的
重要组成部分。为了解决我校学生食堂服务整体情况，进一
步提高食堂的工作质量，营造和谐的就餐环境和改善大家的
生活条件，使同学们能够得到更好的饮食服务。现将部分有
代表性的调查结果报告如下。



通过对调查结果的认真分析，我们发现同学对学校食堂大体
上还是基本满意的，但认为我校食堂管理存在细节缺失;同学
们比较希望我们能通过这次调研获悉同学们对食堂的建议和
意见，了解食堂问题的具体情况。各项数据表明，我们的食
堂确实存在一些问题，并且这些问题已经在学生当中造成了
一定的负面影响。

我们通过调查，我们认为校食堂问题主要表现在以下几个方
面：

1、 卫生问题

卫生问题是同学们最为关心的问题之一，对此我们进行了详
细的调查。通过调查结果，我们发现，对于饭菜的卫生状况，
有47.5%的同学回答为“一般”，有30%个同学认为“勉强可
以”，7.5%个认为“差”，只有15%个同学认为“好”;以上
结果表明，食堂的卫生状况并非尽如人意。首先餐具上留有
水渍和残留物;其次，桌面上的残留物并没有及时清理干净;
最后，食物并不是完全新鲜和熟透。

2、 质量问题

质量方面，我们对菜品更新、菜种是否丰富等多个方面进行
了深入调查。 对于“菜种是否丰富的问题”，同学们也提出
了不同的意见， 6人选择“丰富”，21个选择“不丰
富”，13个选择一般，由此可以看出绝大多数同学认为食物
品种并不丰富。

3、 价格问题

统计调查结果可以发现，大多数同学的就食堂价格问题在40
份回收问卷中，共有18人认为“较贵”，21人认为“一般”，
1人认为“便宜”。在消费金额上面4人消费在“10元以下”，
8人消费在“10―15元”，24人消费在“15―20元”，4人消



费在“20元以上”。在伙食费占学生个人消费的总费用中调
查显示13个学生占“60%”，9个学生占“60%-70%”，12个学
生占“70%―80%”，6个学生占 “80%―90%”问卷中上述结
果表明，从以上数据可以看出，学生在食堂的消费占学生个
人消费较重的比例，因此学生对学校食堂的价格问题较为关
心，食堂价格定位基本可以使同学接受，也说明学校在市场
上物价上涨的时候，所做的工作是充分考虑到学生的利益，
切实有效的，也希望食堂等相关部门能继续保持。在此次调
查中，食堂提供免费汤水，80%的被调查者认为比较合理，且
尤以大食堂二楼为突出，且比较适合大众口味。

4、 服务问题

统计调查结果可以发现，大多数同学对食堂工作人员的服务
态度持不同意见，2人表示“非常满意”，23人表示“比较满
意”15人 表示“一般”。说明食堂工作人员的服务态度比较
符合大多数同学的要求，其中2但同时也存在着一些问题，我
们在开放式题目中的调查显示食堂工作人员会存在打饭速度
慢，男女区别对待，偶尔出现打错卡的状况，在调查中，会
出现以下状况：

1) 早餐窗口太少 。

在早上跑操完毕后最为头疼的就是早餐问题，我们经常会看
到食堂门口排着长队等待用餐，有些同学竟因此放弃了早餐。
有同学在调查问卷中写道，早餐是一天当中最重要的一餐，
学校应该确保早餐的供应量，保证学生的身体健康。因此，
我们学委会建立能多开设早餐窗口，使同学们都能吃到健康
的早餐。

2) 提供食物纸袋

在平时的生活中，我们经常会看到同学在食堂寻找座位的现
象，这一方面是就餐压力所致，另一方面，如果提供食物袋，



并允许同学带走食物，应该能使这一现象得以缓解。因此我
们建议食堂可以在一些出售方便带走的食物的窗口，供应食
品袋，而且最好是纸袋(更容易达到卫生要求且环保)。

3) 免费汤应及时补充

由于食堂专门卖汤的窗口较少，多数同学选择打免费汤。但
同学们经常觉得免费汤数量不足 ，小食堂在提供汤水的地方
并未提供汤碗和勺子。

5、口味方面

统计结果可以发现，同学门来自五湖四海，口味不大相同。
对食堂工作人员来说也是一大问题。通过我们的问卷调查有9
个同学口味偏甜，16个同学口味偏咸，14个同学口味偏辣，1
个同学口味偏酸。可以看出大多数同学口味偏咸，占40%的比
例，偏辣其次，数据为14%。

通过调查，不难发现存在众多的问题。在对食堂的问卷调查
中，我们总结了一些结论，具体有以下几点：

1.食堂的卫生状况不是很好。首先，一二三楼的餐具不是很
干净，并未采取什么消毒措施，甚至有时候洗过的餐具，如
勺子、筷子等，上面还有残留的饭菜。其次，食堂饭菜本身
的卫生就不是很好，特别是凉拌菜一类，有较多同学曾在菜
中发现不该出现的东西，比如抹布片和头发等。再者，食堂
里苍蝇满天飞。这似乎有点夸张，但却有这样的一幕发生在
二楼食堂：一位炒菜的师傅用一块塑料板边抓菜边打苍蝇，
并且苍蝇还时不时地停在凉菜上。这主要是在二楼食堂的盖
浇饭那边。需要指出的是，炒盖浇饭的师傅常用勺子直接弄
菜到嘴里尝味，然后又直接放到锅里去炒菜，这毕竟是不卫
生的。再一个就是食堂总体卫生程序不好。

2.食堂饭菜质量存在问题。一是经常将隔夜菜放入第二天欲



卖的包子中做馅儿;二是在饭菜中时不时地有干柴梗及沙砾、
头发等情况;三是菜的质量不佳，蔬菜不鲜，肉类已经变味等
事件偶有发生。

3.在刷卡过程中，学生常被误刷卡或多次刷卡。三是在打饭
菜的过程中，很多服务人员给的饭菜量不够，一二楼食堂此
种情况较多。且基本上每次在刚打饭时，饭菜量均较少。而
在打饭高峰期过后，会因担心不够卖而少给饭菜，最明显的
还是出现在涨价后，饭菜给的数量明显减少;四是食堂供给的
勺子和筷子有时不够用，得自己洗刷餐具等。

所谓的蔬菜价格。

5.菜的品种过于单一。一是菜的种类过于单一，在一个季节
甚至是半个学期内，几乎每天都是一样的菜，口味也不多样，
特别是几乎每种菜里都放香菜;二是早晚餐食品种类过少，油
炸东西较多，导致营养的缺乏;三是食堂设的免费供汤处的汤
也较单一，且口味不佳，供汤数量不够。

6.食堂就餐时间安排不当。非双休日还可以，就是双休日，
且特别是冬天，食堂开饭时间都较晚，且品种锐减，卫生打
扫无非双休日次数多。

当然除此以外，学生方面也存在诸多问题。首先是，学生在
打饭拥挤时就插队，甚至是相互推拉，导致学生关系不和;其
次，学生吃饭后有剩汤剩饭的情况，甚至到处乱扔。再次，
学生对食堂服务人员的态度也不是很尊重，甚至有过激行为。
但从另一个角度来说，学校食堂本身的问题更为根本。通过
对存在的问题的了解，发现存在很多问题，并且有待改进。
至于其出现的原因，应该还是体制的问题。由于近年来全国
学校普遍实行的后勤社会和产业化所带来的很多问题，而由
此带来了一些问题，就是是学校后勤部门既没有了公益性的
性质，也没有形成激烈的竞争，而是形成了一定的利益群体。
但我们更多的是讨论他的改进。



具体建议如下：

2服务质量应改善。一是学校应建立一定的质量监管体系，对
食堂饭菜质量进行监控，应充分重视食品安全工作。要建立
健全集体食堂食品卫生安全管理制度，并对工作人员个人卫
生制度严格要求，严格做好餐具消毒工作，改善就餐环境。
除此之外，服务人员应有服务理念，全心全意为大学生服务，
学校也应加强宣传及教育。

3.学校应建立一个学生对食堂的监控组织，使得学生能及时
反映一见到食堂，并形成一定的例会机制，对食堂进行监管，
增加同学的知情权，参与到食堂的日常管理工作中，使食堂
管理更加公开化、透明化。还可以设立一个建议箱，一个星
期收取一次，与食堂积极沟通，并请食堂予以应答。

4.食堂应根据学生需求适当增加菜的品种，建议营养搭配，
可以增加一些地方小吃，且适当购进餐具以作备用，这样既
可以解决菜品问题也可以适当缓解碗筷卫生问题，可以进一
步满足学生的需求。

5.虽然后勤部门已经实现了社会化和商业化，但还是缺少竞
争机制，并可以让学生对食堂进行定期或不定期的评比活动，
评比结果可及时向老师和学生以及食堂工作人员反映，从而
建立奖惩制度，进而不断提高学校食堂的服务水平。

6.学生也应该加强自己的修养。作为一个现代的大学生，在
公共场合应要有文明礼貌的行为，用餐后，自觉带走餐盘，
要有积极的维护排队秩序的意识和责任感，提高自身素质，
营造一个和谐的用餐环境。

食堂调查报告篇四

同学



学校现有在校同学7000余人，到食堂就餐人次每天在5000余
人次以上。因此，同学食堂的存在和进展状况不仅仅是关系
到同学的生活问题，而且在更大程度上关系到同学的身体健
康和学习状况。然而，据调查得知：同学群体和食堂之间存
在着许多的不和谐因素，假如任由这些因素扩散和进展，势
必会影响到学校的正常运行和同学的身体健康。

次调查及分析历时一个星期，涉及我院大部分同学，在时间
和空间上的难都非常大，但我们仍旧克服了困难，取得了令
人满足的成果。我们通过争论、制作、发放、收回、统计和
总结了一套问卷，而且最终在大家的鼎力合作下，形成了这
一份有实际内容和现实意义的食堂问题调查分析报告。我们
忠心盼望学院和食堂能够根据同学的意愿改善服务水平、建
立健全食堂的监督和反馈机制，最终得到大家的确定。

对这令人满足的`果实的取得，首先在于我院领导的正确指引
和和关怀。不管遇到什么问题，我院领导总是关心我们解决，
为我们的调查供应了物质基础和思想指南。其次，应当归功
于我们部门成员的高度协作和团结以及辛勤的劳动。在这次
社会调查的过程中，我们部门艰苦奋斗、勤奋、创新、大胆
地去进行食堂问卷调查，得到了大家的确定。大家全力以赴，
付出了辛勤的汗水，还有很多成员废寝忘食，最终做好了工
作。

再次，也应当感谢广阔同学的广泛参加和支持，是您们的合
作成就了我们的工作。

价格,总体,80,50%

关怀食堂问题价格,大一,10,价格,大19%三,40,25%

当然，在调查的过程中，我们也学到了许多东西，从做事到
做人，我们都有深刻的体会和感受。在调查过程中不仅熬炼



了我们的力量，还磨练了我们的急躁和毅力，使我们学会了
吃苦耐劳，尤其是提高了我们怎样和别人交往以及参加社会
活动和关怀任命疾苦的力量。这一切都是我们将来立足社会
的必要力量。

1、饭菜质量基本满足，但同学们盼望多增加些品种、地方小
吃，留意养分搭配。2、饭菜价格适中，适当增加重量。3、
卫生工作要连续加强，尤其是饭菜中偶而发觉异物，如头发、
虫子、石子之类不该消失在饭碗里的东西，极大地影响了同
学们的就餐心情，也将损害食堂的卫生形象，盼望食堂对此
要有高度的重视。4、服务质量尚可，但有待进一步提高。同
学们作为消费者，理应享受到上帝式的服务，个别工作人员
的服务态度有时令人不甚满足，为此我们将会要求工作人员
佩戴标识明显的工作卡，便利对其的监督。

总之，问题与优势同在，发觉问题才能解决问题。被调查者
对食堂的总体评价是基本满足的。但仍存在着一些问题。因
此，学校食堂应当进一步提高服务质量，惟有如此，才能解
决同学和食堂之间的种种冲突，让同学们的生活更加舒适，
令后勤服务部门的工作开展得更顺当。这也是我们此次调查
的目的所在。

食堂调查报告篇五

达0.8万元，其缘由有以下几点：

1、十一休假导致职工就餐人数大幅度削减

十一放假八天导致职工食堂营业额大幅度降低。

2、就餐人数变动，食堂应急处理不准时直接导致损耗增加十
月份就餐职工人数变数较大，食堂没有准时依据职工就餐人
数变化而准时，合理的削减原材料和成品，导致不合理的铺
张现象。



3、食堂管理松散，制度贯彻不彻底

食堂管理没有严格根据食堂管理制度执行，管理松懈，导致
食堂员工懈怠，工作效率降低。

4、食堂刷卡系统消失故障，导致刷卡收入流失

十月份食堂刷卡系统消失2次系统故障，可能导致刷卡收入数
据的流失，从而削减食堂收入。

5、菜品质量及服务质量不善导致就餐人数流失

由于石化检修盒饭长期工作，导致食堂员工没有准时恢复到
检修盒饭前的工作状态。厨师菜品质量下降，服务员的服务
质量也不高导致就餐职工不满足，从而造成就餐人数下降，
营业额的降低。

6、食堂出入库验收检查工作不严格导致成本的流失铺张

食堂在入库出库工作上没有严格根据宾馆制度执行，导致成
本流失铺张

7、员工餐卡存在内部交易及“感情卡”

食堂打卡人员没有仔细负责根据食堂刷卡制度打卡，从而导
致漏打卡，少额打卡现象发生，从而削减食堂刷卡收入。

1、严格贯彻执行食堂管理制度，管理人员要负责做好食堂管
理工作，加强员工培训，提高员工的乐观性，加强员工的.责
任心。

2、每天完成食堂收支报表，以利于准时发觉食堂存在的经营
问题并解决。

3、维护刷卡系统，定期检查系统，防止系统故障发生。



4、厨师备菜尽量精确，依据就餐人数制定菜量，防止不必要
的损耗和铺张，如有发觉大量铺张现象发生，严格执行食堂
惩处制度。

5、服务人员要仔细负责，桌椅定期擦拭，餐具要卫消毒卫生，
努力制造一个良好的就餐环境。

6、库管要仔细负责食堂材料验收及出库工作，保证成本不流
失铺张。

7、财务对就餐刷卡状况进行监督审查，食堂打卡人员如有违
反刷卡制度行为经查处予以惩处。


